

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "shfzh34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 5980 期 2019 年 3 月 11 日 星期一 农历二月初五 国内统一连续出版物号 :CN 31-0011 邮发代号 :3-30 今日十六版 新闻热线 :64179999 网站 :www.shfzb.com.cn

上海代表团昨举行全体会议和分组会议审议外商投资法草案

为上海推进自贸区新片区建设提供法治保障

李强丁仲礼应勇殷一璀参加

本报讯 十三届全国人大二次 会议上海代表团昨天分别举行全体 会议和分组会议,审议外商投资法 草案。市委书记李强代表,全国人 大常委会副委员长丁仲礼代表,市 委副书记、市长应勇代表,市人大 常委会主任、上海代表团团长殷一 雖参加审议。

李强在审议时说,制定外商投资法,是以习近平同志为核心的党中央推动新一轮高水平对外开放、形成全面开放新格局的重要举措。在我国改革开放再出发的历史时点上,外商投资法草案提请本次大会审议,鲜明昭示了我们党和国家将改革开放进行到底的坚定决心,具有十分重大的政治意义和法律意义。外商投资法的制定,全面贯彻

■外商投资法的制定,全面贯彻党中央进一步扩大对外开放、促进外商投资的决策部署,适应推动 形成全面开放新格局的需要,为深化市场化改革、推动高水平开放提供了有力的法治保障。

■草案充分体现了以改革创新精神推动我国外商投资法律制度与时俱进的实践探索,是完善法治化、国际化、便利化营商环境的重要举措,有利于营造稳定、透明、可预期和公平竞争的市场环境,同时也为上海下一步推进自贸试验区新片区建设、加强制度供给提供了法治保障。

■外商投资法草案审议通过后,上海要站在全面推进依法治国、维护宪法和法律权威的高度,认真贯彻实施好这部法律。加大学习宣传力度,及时做好相关地方性法规的衔接,尽快制定出台符合上海实际的配套政策措施,确保外商投资法执行到位,不断提升上海利用外资的质量和水平。

党中央进一步扩大对外开放、促进 外商投资的决策部署,适应推动形 成全面开放新格局的需要,为深化 市场化改革、推动高水平开放提供 了有力的法治保障。草案充分体现 了以改革创新精神推动我国外商投 资法律制度与时俱进的实践探索, 是完善法治化、国际化、便利化营 商环境的重要举措,有利于营造稳 定、透明、可预期和公平竞争的市 场环境,同时也为上海下一步推进 自贸试验区新片区建设、加强制度 供给提供了法治保障。外商投资法 草案审议通过后,上海要站在全面 推进依法治国、维护宪法和法律权 威的高度,认真贯彻实施好这部法 律。加大学习宣传力度,及时做好 相关地方性法规的衔接,尽快制定 出台符合上海实际的配套政策措施,确保外商投资法执行到位,不断提升上海利用外资的质量和水平。

应勇说,制定外商投资法是以习近平同志为核心的党中央作出的重大部署,对我国依法巩固外资管理改革创新成果,加快统一内外资法律,促进新一轮更高水平对外开放意义重大。外商投资法通过后,我们将坚决抓好贯彻落实,全面深入实施准人前国民待遇加负面清单管理制度,着力推动外商投资贸易自由化、便利化;突出外商投资促进和保护,着力打造国际一流营商环境;统筹好扩大开放和防范风险的关系,切实做到"放能放得开、管能管得住"。

上海代表团副团长沈春耀、廖国勋参加审议。 ■ 相关报道见 A3

坚持问题导向 敢于动真碰硬

——全国人大相关负责人就人大监督工作答记者问

□据新华社报道

十三届全国人大二次会议昨天 下午举行记者会,全国人大监察和 司法委员会副主任委员徐显明,全 国人大财政经济委员会副主任委员 尹中卿,全国人大教育科学文化卫 生委员会副主任委员吴恒,全国人 大环境与资源保护委员会副主任委 员窦树华,全国人大常委会预算工 作委员会副主任朱明春就人大监督 工作相关问题回答了记者提问。

进一步推动纪法贯通、 法法衔接

全国人大监察和司法委员会去 年3月成立以来,取得了哪些进展?未来工作将如何推进?

徐显明说,去年以来,全国人大监察和司法委员会开展了监察体制改革和监察法实施情况的调研;提前介入政务处分法、监察官法等立法工作,推动完善监察法配套法律;加强同国家监察委员会及其派驻机构的沟通和协调;加强与地方人大出军员会的工作联系,了解地方人大监察监督工作开展的情况,加强工作指导。

他说,全国人大监察和司法委员会今年将推进政务处分法、监察官法立法工作,协助全国人大常委会开展监察体制改革和监察法实施情况的专题调研,重点调研监察法



十三届全国人大二次会议昨举行记者会,全国人大相关负责人就人大监督工作答记者问

新华社记者 王鹏 摄

实施过程中的新情况、新问题,推 执纪与执法相贯通,有效衔接司

以法律武器治理污染

窦树华表示,十三届全国人大

常委会把对生态环境领域的监督作为人大监督工作的重点。去年开展的大气污染防治法执法检查实现了对全国31个省份的全覆盖,力度大、规格高、效果好。

他介绍,此次执法检查坚持问 题导向,敢于动真碰硬,对重点地 区、重点领域、重点行业存在问题进行了检查。还对 12 个城市 38 家企业和工地进行了随机抽查,不打招呼、直奔现场,对现场发现的问题请生态环保执法部门来认定,有的当场责令企业整改,有的向当地政府交办整改,有的交给中央环保

督查"回头看"督促整改。

他介绍,全国人大常委会去年专门加开一次会议,听取审议大气污染防治法执法检查报告,开展了专题询问,作出关于全面加强生态环境保护、依法推动打好污染防治攻坚战的

"全国人大常委会坚持以法律武器治理污染,用法治力量保护生态环境,为依法助力打好污染防治攻坚战作出了积极贡献。"窦树华说。

国有资产监督聚焦公开、 透明

朱明春说,去年是全国人大贯彻这一决策、建立这项制度的开局之年,目前该工作已在全国铺开。此外,全国人大常委会在去年 10 月份常委会会议上听取和审议了国务院关于国有资产管理情况的年度综合报告和关于金融企业国有资产的专项报告。

"最好的监督就是要公开、透明,要依法报告、依法公开,让人民能够监督。"朱明春表示,下一步还要推动落实全国人大常委会在审议意见中提出的要求和问题,督促整改。

(下转 A2